

# Углегорские новости

общественно-политическая газета Углегорского района Сахалинской области

УЧРЕДИТЕЛИ —  
АДМИНИСТРАЦИЯ  
УГЛЕГОРСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО  
РАЙОНА,  
СОБРАНИЕ  
УГЛЕГОРСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО  
РАЙОНА,  
КОЛЛЕКТИВ  
РЕДАКЦИИ

вторник

13

мая

2008 года

№ 37 (10874)

Газета издается с 20 августа 1947 года:  
до 1 мая 1963 г., —  
под названием «Труд»,  
до 31 декабря 1991 г., —  
под названием  
«Ленинское слово».

Выходит по вторникам и четвергам.

Свидетельство о регистрации ПИ № 15-0534 выдано 16.06.2003 г. Дальневосточным окружным межрегиональным территориальным управлением (г. Хабаровск).

НАШ АДРЕС:  
69420, г. Углегорск,  
ул. Лейтенанта Егорова, 2.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 43-021, редактор — 44-391, корреспонденты — 43-021, бухгалтерия — 43-021, корректорская — 43-021. Расчетный счет 40602810550340118 172 Южно-Сахалинское ОСБ № 8567|072

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 53772.

За достоверность объявлений и рекламы отвечают рекламодатели.

Жалобы, входящие в компетенцию органов власти, и анонимные письма редакции не рассматриваются.

При перепечатке ссылка на «Углегорские новости» обязательна.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

## КОГДА В ИЗБРАННИКАХ СИСТЕМЫ НЕТ

Будет ли для кого-нибудь новостью услышать, что депутат — это государственный человек, от юридической грамотности и гражданской ответственности которого зависит жизнедеятельность той территории, от которой он избран? Да вроде нет. Обычная прописная истинка, давно и прочно уложенная в сознании жителей района. Тем не менее вопрос, как выяснилось, далеко не праздный...

Вот уже 28-ю по счету сессию проводят депутаты Совета Шахтерского городского поселения, уже два года работает этот орган практически в неизменном составе, а впечатление складывается такое, что народные избранники и по сию пору плохо отдают себе отчет в том, кто они и для чего избраны. Постоянные конфронтации, личные амбиции наперед, капризы, притягивание за уши старых обид при каждом удобном случае. В истории работы этого депутатского корпуса есть и предцеденты, связанные со срывом сессионных заседаний — видимо, что оппонентам жизнь медом не казалась. Тем временем дело — государственное, между прочим, дело — застrevает где-то на полпути к сознанию депутатов...

Тяжело шла и 28-я сессия. Что ни вопрос — горячая перепалка, которую, хоть и с натяжкой, можно было бы назвать дискуссией, если бы обсуждение повестки не уводилось так далеко от темы, что края за горизонтом терялись. И утихомирить благородное собрание, попытки к чему предпринимал председатель Совета, имели мало успеха. Справедливости ради стоит заметить, что сами-то депутаты искренне убеждены в том, что они таким образом защищают интересы своих избирателей. Только выходит это временами как-то неловко.

Чуть было не «прокатали» целевую программу «О переселении граждан, проживающих в ШГП, из ветхого и аварийного жилищного фонда в 2008—2015 гг.». Сомнения у депутатов (возможно, и небезосновательные) вызвали поименные списки будущих переселенцев, обозначенные в приложении к программе. Но откладывать её принятие дальше было бы вообще погибельным — шахтерские власти и так на два месяца опоздали с этой программой. Поезд уже давал прощальный гудок, когда в дело вмешалась присутствовавшая на сессии заместитель председателя Собрания УМР Т. Путятин. По её предложению депутаты всё-таки прекратили заседание на пять минутами раньше, чтобы успеть хоть

пять минутами раньше, чтобы успеть хоть

А что началось, когда был поднят вопрос о частичном возмещении убытков Шахтерскому АТП за осуществление муниципальных перевозок! Частному предприятию платить из бюджета!. Попытки сведущих в теме людей объяснить, что речь идет только о части убытков (по предложению администрации поселения — 30-ти процентов, но не более 100 тыс. в месяц) и что партнерство с АТП — муниципальный заказ (есть такой термин в законодательстве о местном самоуправлении), просто отлетали от некоторых депутатов. Дело спасла арифметика — за принятие этого положения было отдано большинство голосов. Что предотвратило — ни много ни мало — социальную напряженность в городе: руководство Шахтерского АТП в ином случае получало моральное право прекратить осуществление пассажироперевозок..

Конечно, были вопросы повестки дня, к обсуждению которых депутатский корпус Совета ШГП подходил адекватно, не впадая в личные амбиции. Жаль только, что пока это нельзя назвать системой.. Социально значимый вопрос для Шахтерска — возобновление работы городской бани. Возможно, появился он в повестке немного запоздало — бана не функционирует с 12-го февраля. Однако появился, и это уже хорошо. Правда, как выяснилось, не всё так просто с вводом этого объекта в действие. Баня была выставлена администрацией на конкурс. Но единственный участник этого конкурса не стал оформлять договор аренды — накладно. Работа бани и так убыточна донельзя — в среднем до 100 тыс. в месяц, а тут закон ещё и на плате за аренду настаивает.

На сессии было предложено, как один из вариантов, решить вопрос о создании на базе этого объекта нового муниципального унитарного предприятия с той же функциональной направленностью и передать имущество бани другому частному лицу (не участнику конкурса) в аренду. Администрация Шахтерского городского поселения уже вплотную занимается работой по созданию такого предприятия. И бригады ЖКХ уже, говорят, приступили к восстановлению объекта — взяли на себя подготовку коммуникаций и прочего баниного хозяйства, памятую о том, что отключена была баня за долги ЖКХ перед энергетиками. А назанный на сессии срок начала работы бани — 15 мая — в итоге, после некоторого анализа, признали поспешным. Срок этот по-прежнему пока в тумане...

(Окончание на 4-й стр.)

ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ

## Победа после Победы

Одиночные залпы орудий гремят над городом, заглушая скорбные звуки мелодии посвящения, толпы людей выстроились вдоль центральной улицы Углегорска и у памятника воинам-освободителям, к братской могиле медленно тянется траурная колonna... Уже 63-й год с момента окончания самой страшной и самой разрушительной войны в истории человечества проходит подобный церемониал. Но не изглаживается из сердца бесконечная благодарность потомков поколению победителей, раздавивших фашистскую военную машину и вернувших миру мир..

В пересмотр исторического прошлого России, особенно её советского периода, сегодня многие пытаются внести свой «неоценимый» вклад. И революция не революция, и у социализма лицо какое-то не такое. И только история Великой Отечественной для всех, в том числе злопыхателей и циников, бесспорна: свершилось великое, невозможное, свершилось то, что навсегда.

Потомки преклоняют головы перед простым советским человеком из 40-го, живущим своей обычной мирной жизнью, мечтавшим о светлом будущем и очень далеким от милитаристских устремлений, и которому вдруг оказалось по силам сломить шею такому грозному врагу! Вся Европа лежала у ног нацистов, армии европейских стран присоединялись к фашистской Германии, ещё больше усилив её разрушительный потенциал, а «необутая» Россия, которая и в расчет особо не бралась, одним ударом смяла стройные ряды покорителей мира. Чем дальше углубляешься в историю тех лет, тем всё больше удивляешься тому, что Победа тогда вообще стала возможной..

Коллективы более сорока предприятий, организаций и учреждений возложили венки на могилу воинов, погибших в сражениях за восточные границы страны, живые цветы усыпали мемориал. Надо помнить, что жизни этих солдат были отданы тогда, когда война уже закончилась. Да, они выполняли приказ, который в армии не подлежит обсуждению. Но как трудно было мобилизоваться после победной эйфории и вновь броситься под пули, когда на земле уже воцарился мир! Возможно, это высказывание и спорно, только кажется, что подвиг воинов, освобождавших острова, — это подвиг особого порядка.

У совета ветеранов Углегорского района наложены давние и прочные связи с теми из них, кто сегодня ещё жив. Бойцы 113-й Сахалинской стрелковой бригады, освобождавшей Сахалин и Курилы, ещё совсем недавно были частыми гостями в районе, приезжали на празднование Дня Победы, чтобы почтить память своих однополчан, оставшихся здесь навсегда. Сегодня такие путешествия для них уже невозможны. Но из далёкого Ленинск-Кузнецкого ежегодно в мае долетают до Углегорского района поздравительные открытки от председателя Совета ветеранов 113-й стрелковой бригады подполковника запаса А. Долуды, в которых он горячо благодарит углегорцев за память о воинах своей бригады..

Как важно знать, что поколение победителей ещё в строю, что живы творцы великой Победы и великой Славы своей страны, и по сей день объединяющей разные поколения россиян. Как важно помнить, что им не утратить свою признательность им за подвиг, который они совершили, свое безмерное к ним уважение. Тогда орудийные залпы будут греметь только в знак памяти...

М. ГРОМОВА.

## ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

Администрация Углегорского муниципального района объявляет конкурс на предоставление в аренду земельного участка площадью 100 кв. м для организации торговли шашлыками в г. Углегорске по ул. Победы, № 175а (за магазином «Стимул»).

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования в газете.

Информацию по оформлению документов на данный земельный участок вы можете получить в отделе по делам строительства и архитектуры администрации Углегорского муниципального района по адресу: г. Углегорск, ул. Победы, № 142, каб. № 9.

Тел. 43-712.